
Le conditionnel présent

RECHERCHES

Si la machine à remonter le temps existait

Si la machine à remonter le temps existait, on pourrait voyager dans le temps : de
la préhistoire à l’extinction de la Terre.

Si c’était ainsi, on pourrait aller chez les dinosaures, au Moyen-âge, au XXème
siècle, à Versailles au temps de Louis XIV ou chez les hommes préhistoriques.

Mais il faudrait la construire cette machine ! Et c’est presque impossible !
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1. Relis le texte et souligne les verbes conjugués :

2. Les actions exprimées par ces verbes vont-elles se produire de façon certaine ?………..

3. Que faut-il pour qu’elles se réalisent ?………………………………………………………

Ces verbes ne sont pas conjugués à un temps de l’indicatif mais au
conditionnel présent.

4. Réécris le début du texte en commençant par :

« Si une machine à explorer le temps existe………………………………………………………...

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

Qu’est-ce qui change ? …………………………………………………………......................................

……………………………………………………………………………………………………………

Il ne faut pas confondre le conditionnel présent
et le futur simple de l’indicatif.

On emploie le conditionnel présent lorsque la condition est exprimée à l’imparfait.

Exemple : S’il faisait beau, nous partirions à la mer.
Imparfait conditionnel présent

Le conditionnel présent est utilisé comme un mode pour exprimer une action dont la
réalisation n’est pas certaine et soumise à une condition.

Exemple : S’il faisait beau, nous partirions à la mer.
Condition conditionnel présent

ATTENTION


